Tabla 1.  Evaluación de la velocidad de flujo transmitral en los pacientes con atresia 

              pulmonar y septo interventricular intacto. 

	Variables
	                    Grupos


	p

	
	Atresia pulmonar con 

septo interventricular intacto 

(N = 43)


	Grupo control

(n =  175)
	

	Pico E
 ( cm / s )
	µ ±  
desviación
 estándar


	41,09 ±  7,04

	X ± 
desviación 
estándar 
	43,12 ±  6,38

	0,17¶ 


	Pico A
( cm / s  )
	µ ±  
desviación
 estándar


	27,97 ±  3,24

	X ± 
desviación 
estándar 
	53,23 ±  7,88
	0,0001¶ 

	Razón  E / A      
transmitral 

	µ ±  
desviación
 estándar

	1,46 ±  0,25 
	X ± 
desviación 
estándar 
	0,81 ±  0,12 

	0,0001¶ 

	DCCL E

( cm / s2 )
	Mediana y 
rango
 intercuartílico 

	1027¥ 
(1019,25  a  1034,75) 

	Mediana y 
rango
 intercuartílico 
	1026 ¥ 
(1019,25  a  1032,75)
	0,56§

	ITV E
( cm )
	Mediana y 
rango
 intercuartílico 

	2,79¥ 
( 2,66 a 2,91 ) 

	Mediana y 
rango
 intercuartílico
	2,98¥ 
( 2,90 a 3,05) 

	0,0001§

	ITV A 
( cm )
	Mediana y 
rango
 intercuartílico 

	1,26¥ 
( 1,16  a  1,35 ) 
	Mediana y 
rango
 intercuartílico 
	2,26 ¥ 
( 2,18  a  2,32 ) 
	0,0001§ 



¶  Prueba t  de Student – Fisher.    §  Prueba U de Mann – Whitney.  ¥  Distribución asimétrica. 

Pico E: Velocidad pico inicial, Pico A: Velocidad pico auricular, ITV E: Integral  tiempo – velocidad de E,    ITV A: Integral tiempo – velocidad de A, DCCL E: Desaceleración media de  E.

Fuente:  Base de datos. Laboratorio de Ecocardiografía. Cardiocentro. 
